
Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site:www.cmreboucas.pr.gov.br   *    e-mail:camreb@gmail.com 
 
 

1 

 

ATA DA 16.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 28 de maio de 2019. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi presidida 
pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pela 1.ª Secretária 
Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão o senhor Presidente 
solicitou à Vereadora Franciele Cararo Cabral para fazer a leitura do texto Bíblico, 
após a leitura, colocou em votação a Ata: da 15ª Reunião Ordinária realizada em 
21 de maio de 2019, sendo a referida Ata aprovada por unanimidade e assinada 
pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. 
Nº 107/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando para sanção os 
Projetos de Lei aprovados em Sessão Ordinária do dia 21/05/2019. OF. Nº 
108/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos 
aprovados em Sessão Ordinária do dia 21/05/2019. OF. Nº 109/2019/PCM ao 
Assessor de Esportes da Prefeitura Municipal de Rebouças Senhor Enoch G. 
Pereira encaminhando o requerimento nº 025/2019 do Vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior aprovado em Sessão Ordinária do dia 21/05/2019. OF. Nº 
110/2019/PCM ao Assessor de Esportes da Prefeitura Municipal de Rebouças 
Senhor Aloisio Aleixo Meira encaminhando o requerimento nº 026/2019 do 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior aprovado em Sessão Ordinária do dia 
21/05/2019. OF. Nº 111/2019/PCM ao Soldado da Polícia Militar Senhor Dimael 
Elias Toledo encaminhando o requerimento nº 032/2019 dos Vereadores 
Alessandro Luis Mazur e José Amilton Massoquetto aprovado em Sessão 
Ordinária do dia 21/05/2019. OF. Nº 113/2019/PCM ao Major da Polícia Militar 
Senhor Jorge Augusto Ramos encaminhando o requerimento nº 038/2019 dos 
Vereadores José Amilton Massoquetto e Alessandro Luis Mazur aprovado em 
Sessão Ordinária do dia 21/05/2019. OF. Nº 114/2019/PCM à Presidente da 
Provopar Senhora Maria Line de Oliveira encaminhando o requerimento nº 
032/2019 da Vereadora Elizabete do Rocio Piani aprovado em Sessão Ordinária 
do dia 21/05/2019. OFICIOS RECEBIDOS: OF. Nº 002/2019 do Conselho 
Municipal de Educação, solicitando as dependências da Câmara Municipal para 
realização de reunião relacionada a assuntos pertinentes à Educação Municipal e 
a segurança das escolas municipais e CMEIS do município a ser realizada no dia 
31 de maio de 2019 às 19h00min. OF. 145/2019 da Secretaria Municipal de 
Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais com CONVITE 
para a 1ª Festa do Monge João Maria e II Encontro do Meio Ambiente de 
Rebouças no dia 02 de junho de 2019 no Parque Ambiental Monge João Maria. 
CONVITE da Comunidade Alcance para a inauguração da Igreja no município de 
Rebouças no dia 31 de maio de 2019 às 20h00min. OF. GAB. Nº 047/2019 do 
Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 027/2019, o projeto 
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será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB. Nº 030/2019 do Executivo Municipal, 
encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 028/2019, o projeto será encaminhado às 
Comissões Permanentes da Casa. OF. Nº 003/2019 do Conselho Municipal de 
Educação, convidando os Vereadores para a reunião relacionada a assuntos 
pertinentes à Educação Municipal e a segurança das escolas municipais e CMEIS 
do município que será realizada no dia 31 de maio de 2019 às 19h00min nas 
dependências da Câmara Municipal. REQUERIMENTOS: DO VEREADOR 
ALESSANDRO LUIS MAZUR: requerimentos de nº 035 ao 037/2019, ao 
Executivo Municipal, solicitando que seja realizado um estudo para colocação de 
lombada ou passagem elevada na Rua Argemiro de Paula próximo a esquina com 
a Avenida Antônio Franco Sobrinho, nos fundos do Colégio Prof. Júlio César e  a 
colocação de  lombada ou tachões na Rua Argemiro de Paula próximo a esquina 
com a Rua Adolfo Satdler.  Essas medidas se fazem necessárias para evitar que 
os veículos trafeguem em alta velocidade na referida via, assim como, acidentes 
com crianças que frequentam o Colégio Prof. Júlio César, a APAE, CTA, Ginásio 
de Esportes e Centro Cultural, visto que o trânsito de pedestres  é intenso nesses 
locais; ao Executivo Municipal: Após ter visitado a Secretaria Municipal de 
Assistência Social, obtive informações que a demanda habitacional no município, 
conforme cadastro da Assistência Social são de 620 casas/moradias. Assim 
sendo, venho por meio deste indicar e solicitar que os recursos que são 
devolvidos anualmente do Poder Legislativo para o Poder Executivo sejam 
destinados à compra de um terreno para que sejam construídas moradias para as 
pessoas que apresentam demanda por casa própria no município de Rebouças. 
Desta forma, possuindo um terreno, o município poderá participar de programas 
habitacionais a fim de ao menos amenizar esta problemática no município e 
promover maior conforto, qualidade de vida e moradias decentes às famílias 
reboucenses que não possuem casa própria, evitando-se assim, invasões de 
terrenos e lotes, construções sem planejamento e sem condições mínimas de 
habitabilidade, aumentando o risco de vulnerabilidade social e principalmente os 
riscos para a saúde destas pessoas que morando em locais sem condições 
mínimas de higiene, água, esgoto e energia elétrica, submetem-se a condições de 
vida degradantes; ao Pastor da Igreja Assembleia de Deus Congregação Da Vila 
Marina Amadeus Lupi, com Cumprimentos: Ao cumprimentá-lo, queremos 
externar nossos cumprimentos ao Grupo de Jovens Kadosh, pela realização do 
Congresso de Jovens realizado no último sábado dia 25 de maio. Ficam aqui os 
nossos cumprimentos e o incentivo para que eventos dessa natureza se realizem 
mais vezes em nossa cidade. Que Deus seja louvado, e que esse nosso 
reconhecimento para chegar a todos os membros da Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus da Congregação Vila Marina. Colocados em discussão e 
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votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS 
VEREADORES ANTÔNIO PADILHA E JOSE AMILTON MASSOQUETTO: 
requerimentos de nº 031 ao 033/2019, ao Executivo Municipal, solicitando e 
propondo a criação de uma Unidade de Saúde (Posto de saúde) na comunidade 
rural de Saltinho. Tal reivindicação se faz necessária, em virtude de um anseio 
antigo da população da comunidade em ter próximo de suas residências uma 
unidade de saúde para prestar atendimento quando houver necessidade. Cabe 
ressaltar, que a comunidade de Saltinho é uma das maiores comunidades rurais 
do município de Rebouças e que no momento não tem uma unidade de saúde 
para prestar o devido atendimento à população, portanto, sendo necessária a 
implantação da reivindicação mencionada. Além da comunidade de Saltinho, 
outras comunidades vizinhas poderiam usufruir da construção dessa unidade de 
saúde, tais como: Coxos e Barreirinho dos Beltrão e proporcionar dessa maneira, 
atenção e atendimento de qualidade à população residente nestas comunidades. 
Diante do exposto, solicita-se que o Poder Executivo Municipal verifique a 
possibilidade da implantação de uma unidade de saúde na comunidade de 
Saltinho na maior brevidade possível para oferecer um atendimento rápido e 
igualitário para a população das comunidades circunvizinhas, melhorando o 
número de pessoas assistidas no meio rural no que se refere à saúde; ao 
Executivo Municipal, solicitando que seja realizado aterramento e manilhamento 
na estrada principal da comunidade do Potinga, próximo a propriedade do Sr. 
José Augusto dos Santos, pois quando chove fica intransitável. Pede-se que o 
serviço seja realizado em regime de urgência; ao Executivo Municipal, solicitando 
a ampliação da rede de iluminação pública, com instalação de braço com lâmpada 
na Rua César Bitencurt, a pedido dos moradores que pagam taxa de iluminação 
pública, no entanto estão sofrendo com a escuridão na referida rua. Colocados 
em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DA 
VEREADORA DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE: requerimento de nº 
006/2019, ao Executivo Municipal, solicitando a colocação de placa nominativa na 
Rua Alexandre Stadler ao lado da Igreja de Todos os Santos, no Alto da Glória. 
Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 
DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimentos de nº 033 ao 
035/2019, ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento na 
estrada da Comunidade de Água Quente dos Domingues que dá acesso a 
propriedade dos Srs. Miguel Joraci Ribeiro, Sebastião Ribeiro, João Claudio e 
demais moradores.   Justificativa: O irmão do Sr. Joraci tem problemas de saúde 
e faz uso da ambulância para se deslocar pra o tratamento, e  em dias de chuva o 
carro não tem acesso a propriedade; ao Executivo Municipal, solicitando 
patrolamento e cascalhamento na estrada dá acesso as  propriedades da Sra. 
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Catarina Caetano Andrade, Jose Ferreira Andrade, Antônio Oliveira, Francisca 
Gonçalves, e outros moradores que fazem uso da mesma, na Comunidade de 
Conceição de Baixo; ao Executivo Municipal, solicitando a construção de um 
ponto de ônibus na Comunidade do Saltinho, próximo à propriedade do Sr. Miguel 
Ribas no inicio da subida, pois aproximadamente dez crianças esperam o ônibus 
no local, muitas vezes na chuva. Colocados em discussão e votação os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS VEREADORES 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI E GETÚLIO GOMES FILHO: requerimento de nº 
036/2019, ao Executivo Municipal, solicitando a reforma da ponte na Comunidade 
do Riozinho de Baixo a pedido do Sr. Albino Shuerzosrki, pois a mesma caiu, 
impossibilitando a passagem de pessoas e veículos. O Vereador Getúlio Gomes 
Filho comentou o requerimento e disse que já apresentou esse requerimento e 
que até hoje a ponte não foi arrumada e no dia de hoje devido à chuvarada a 
ponte caiu impedindo a passagem dos moradores da localidade. Comentou que a 
licitação para aquisição de madeiras esta marcada para o dia 04 de junho de 2019 
e pediu agilidade para arrumar a citada ponte. Colocado em discussão e votação 
o requerimento foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE 
CARARO CABRAL: requerimento de nº 049/2019, ao Executivo Municipal, 
reiterando o Requerimento n.º 036/2018, com data de 20/11/2018, o qual solicita 
informações a respeito do Canil Municipal: como estão sendo conduzidos os 
trabalhos, quantos cães estão recolhidos no local; se estão sendo feitas as 
castrações nos animais, e quem é a pessoa responsável. Colocado em discussão 
e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. DOS VEREADORES 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO, ANTONIO PADILHA: requerimento n.º 
040/2019 ao Executivo Municipal, solicitando as informações conforme segue: 1-
Relação dos agentes que compõem a equipe do Bombeiro Comunitário de 
Rebouças; 2- Por que não foi liberada a ambulância que veio através da emenda 
do Deputado Nelson Justus para auxiliar no trabalho da equipe do nosso 
Bombeiro Comunitário? 3- Quais reajustes salariais, indenizações, auxílios, 
bonificações ou adicionais foram concedidos durante a atual gestão até a 
presente data aos agentes do Bombeiro Comunitário? Colocado em discussão e 
votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. DOS VEREADORES 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO, ANTONIO PADILHA, RICARDO CARLOS 
HIRT JUNIOR, ALESSANDRO LUIS MAZUR: requerimento nº 041/2019, à Mesa 
Executiva, solicitando a prestação de homenagem com Moção de Aplausos ao 
Senhor Daniel Ferreira, pela iniciativa de ter procurado os vereadores, 
manifestando sua preocupação com as condições do Instituto Médico Legal de 
Ponta Grossa que atende a nossa região, sendo que a partir dessa ação, o 
atendimento do IML de Ponta Grossa, melhorou significativamente, trabalhando 
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com mais agilidade e rapidez, bem como, prestando um atendimento mais 
humano.  A homenagem será prestada em data a ser definida. Colocado em 
discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. O Vereador 
José Roberto Túlio pediu para assinar o requerimento e os demais Vereadores 
também assinaram o citado requerimento. O presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e passou-se a 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 002/2019, da Mesa Executiva, cuja 
súmula: “Dispõe sobre reposição salarial linear aos servidores da Câmara 
Municipal de Rebouças-PR”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo 
Municipal para SANÇÃO.  PROJETO DE LEI N.º 005/2019, da Vereadora Daniele 
da Conceição de Andrade, cuja súmula: “Denomina “Espaço Público de Lazer e 
Esporte Jackson Ricardo Tesluki” a área de lazer localizada na Vila Feliz, 
Município de Rebouças-PR e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 
006/2019, dos Vereadores Daniele da Conceição de Andrade e Ricardo Carlos 
Hirt Junior, cuja súmula: “Denomina “Centro de Integração de Esportes e Saúde 
Francisco Perussolo Molinari” a área de lazer e esporte localizada na Vila Sarkis, 
no Município de Rebouças-PR e dá outras providências”. Colocado em discussão 
e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 
007/2019, da Vereadora Daniele da Conceição de Andrade, cuja súmula: “Dispõe 
sobre alterações na Lei Municipal nº 1250/2008- Código de Obras do Município de 
Rebouças-PR e dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação 
em única votação o Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado e o 
projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado 
em 1.ª votação. ANTEPROJETO Nº 001/2019, do Vereador Alessandro Luis 
Mazur, cuja súmula: “Revoga as letras “a” e “b” do inciso III do § 1º do Artigo 54 
da Lei nº 1192/2008”. Colocado em discussão e deliberação em única votação o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado e o projeto foi colocado 
em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur comentou e explicou o seu Anteprojeto e pediu o 
apoio dos Edis para a aprovação do mesmo. PROJETO DE LEI N.º 023/2019, do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do 
Orçamento do Município de Rebouças para o exercício financeiro de 2020 e dá 
outras providências”. Aguardando pareceres e emendas até 11/06/2019. 
PROJETO DE LEI N.º 024/2019, do Executivo Municipal, cuja súmula: “Faz 
adequações no Plano Plurianual e dá outras providências”. Aguardando 
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pareceres. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI N.º 027/2019, do Executivo 
Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 
Cessão de Uso de Veículo com a Associação dos Pais e Amigos dos 
Excepcionais – APAE, e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em única votação o Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi 
aprovado e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação 
sendo aprovado em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia passou-se a 
PALAVRA LIVRE: O Presidente passou a palavra ao Vereador Getúlio Gomes 
Filho que cumprimentou a todos e disse que na sessão passada reiterou um 
requerimento do ano de 2017 que trata das estradas da comunidade de Água 
Quente dos Domingues. Falou que ontem recebeu um telefonema de uma mãe da 
comunidade que precisa trazer sua filha para fazer hemodiálise três dias por 
semana e a família não consegue sair da sua casa. Frisou que esse é um 
problema de saúde que envolve risco de vida à família. Disse que é questão de 
saúde, é questão de vida para essa família e que essa situação 
emergencialmente precisa ser resolvida. O Vereador Alessandro Luis Mazur 
cumprimentou a todos, prestou condolências à família da servidora pública 
municipal Senhora Ione Batista pelo seu falecimento. Falou que na quinta-feira 
estará em reunião com o vice-governador tratando de questões e auxílios que 
serão solicitados ao município, em especial a questão da geração de empregos, 
disse que estará representando a cidade de Rebouças e reivindicando ajuda ao 
município. Falou que esteve em conversa com a Secretária Ivonete Aparecida 
Strona Clazer e a mesma expôs a necessidade da aquisição de um terreno pelo 
município para a construção de casas. Explanou que este é um assunto que 
também será tratado na reunião com o vice-governador e falou que espera que na 
próxima semana ele possa trazer boas notícias em relação a esta reunião. A 
Vereadora Elizabete do Rocio Piani falou da necessidade de serviços de 
manutenção e melhoria de estradas das famílias que tem membros com 
problemas de saúde, para que estes possam se locomover para realizar seus 
tratamentos, como consultas e exames médicos, pois, nos dias de chuva estas 
famílias estão tendo muita dificuldade para sair de suas casas em virtude da 
péssima situação que estão as estradas. Citou como exemplo as famílias Kinczel 
e Ribeiro Andrade que tem pessoas que fazem tratamento de saúde e precisam 
que as estradas estejam em boas condições de trânsito. Comentou sobre a 
necessidade de construção de um ponto de ônibus na localidade do Saltinho para 
proteger as crianças da comunidade que aguardam o transporte escolar. 
Parabenizou os assessores de esporte pelos jogos realizados no fim de semana 
no Clube Atlético e parabenizou os times que venceram a competição. Falou que 
o Clube Atlético está muito bem conservado e bonito, mas, que precisam ser 
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tomadas providências em relação aos banheiros do mesmo, disse que estes 
precisam ser arrumados e melhorados. O Vereador José Amilton Massoquetto 
falou sobre a importância do trabalho dos bombeiros comunitários do município e 
deu parabéns aos agentes que lá trabalham. Falou que o trabalho destes pode 
ser melhor aproveitado, pode ser incrementado, como por exemplo, com 
atendimentos nas ruas, no trânsito e nas escolas, por meio de orientações e 
auxílios às pessoas e à comunidade. Comentou  que foi procurado por 
servidores que querem saber sobre o pagamento da data-base do funcionalismo 
público municipal e disse que é o segundo ano que os mesmos estão sem 
reposição salarial. Explanou que o executivo aumentou impostos, o IPTU em 4% 
por exemplo, então, que agora conceda ao menos a reposição salarial aos 
servidores que é direito dos mesmos. Falou da sua proposição a Moção de 
Aplausos que será proposta ao senhor Daniel Ferreira pela sua luta, 
demonstração de interesse e reivindicações  a fim de melhorar o atendimento no 
IML de Ponta Grossa no qual nossa cidade é atendida. O Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Júnior falou que a aquisição da cascalheira está em andamento e 
comentou a questão dos bombeiros comunitários, que os mesmos precisam ser 
valorizados e da necessidade de regularização destes servidores. Falou que a 
audiência de trânsito que aconteceu na noite de ontem (27/05) foi muito produtiva 
e disse que as obras de trânsito que estavam paradas terão andamento. 
Parabenizou o Time reboucense que participa da Taça Bronze e comentou sobre 
os Jogos Escolares do Paraná que serão realizados no nosso município. Disse 
que Rebouças novamente estará sediando os jogos escolares, pediu e convidou 
os Vereadores e a população para prestigiarem esse evento no qual estarão 
envolvidas mais de 1500 pessoas entre atletas e professores. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente agradeceu ao público presente 
na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio Alvorada do Sul que 
acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, convocando os 
Vereadores para a próxima reunião ordinária que será realizada em 04/06/2019, 
no horário regimental. Para constar lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em 28 de maio de 2019. 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 

 

http://www.cmreboucas.pr.gov.br/


Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site:www.cmreboucas.pr.gov.br   *    e-mail:camreb@gmail.com 
 
 

8 

 

ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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